

编辑 / 刘黄周
校对 / 王 岚



巧打理“闲钱”春节开财源

□记者 李永高

春节期间，怎样让自己的钱保值并有所收益呢？日前，记者邀请中国银行财富管理中心(洛阳)的国际注册金融理财师李洛军和金融理财师肖新、孙斌，光大银行洛阳分行财富管理中心主任、国际注册金融理财师谢科，招商银行洛阳分行金融理财经理许帅峰，共同为春节期间如何让人“闲”财“忙”升值出谋划策。



通知存款利率高出活期储蓄近4倍

“人民币个人7天通知存款”是比较适宜拥有较多闲置资金又难以确定存期的客户的春节理财品种。目前，1天通知存款的年化收益利率是0.81%(年)，7天通知存款的利率为1.35%(年)，两者分别为活期存款0.36%(年)

的2.25倍和3.75倍。按50万的7天通知存款的利率计算，利息就是129.45元。

市民可将春节期间暂时不用、计划在春节后支出的资金，采用个人通知存款的方式存放在银行，不仅可获取比活期储蓄更大的

收益，也保证了资金的安全性和流动性。

理财师提醒：通知存款不需要事先约定存期，但必须与银行提前约好取款日期，而且通知存款的起点要求相对较高，一般最低起存额为5万元，并以1000元为单位递增。

短期理财产品赚点散碎银两

面对节日股市休市的大量沉淀资金，为满足投资者不让资金“放假”的需求，每年春节不少银行都会推出具有很强针对性的短期理财产品。

春节“短平快”理财产品一般投资于国债等信用等级高、流动性强的金融市场工具。作为储蓄的替代品，其安全性、收益性和流动性都不错，对于其他短期拥有大额款项且需要

随时调用的客户，也不失是一个理财好方法。

如每年春节，中行都会发行安稳回报、日积月累、博弈系列产品，期限从7天至3个月不等；交行会发行春节添利产品，通常期限7至15天；还有招商银行的日日赢、7天理财等，这些产品收益率都远高于同期储蓄存款收益。另外，光大银行将于24日起发行2011年春节版理财产品“假日盈”，理财期限为7天，预计

年收益率最高可为同期存款收益率的2.36倍。

理财师提醒：按惯例，近日大部分银行的春节理财产品将正式登场，建议多跑几家银行找到适合自己的理财产品。那些只是春节临时转战银行理财产品的投资者，除了要注意银行产品的预期收益率外，还要留意赎回时间和费用等，避免错失资金转投其他市场的时机。

借道外汇、黄金赚“外快”

国内股票、基金以及期货市场春节“休战”，而国际市场中汇市及黄金市场“涛声依旧”。

对于银行来说，目前有纸黄金以及黄金T+D等投资业务。纸黄金只能通过做多获利，门槛较低，一般为10克，比较适合喜欢稳健收益、对金价走势有一定判断能力的中小投资者。而黄金T+D是带杠杆机制的保证金交易，做多、做空均有获利机会，且手续费比纸黄金低，但交易起点为1000克一手、保证金比例为10%，投资风险较大。

在中国加息通道之下，外汇投资者应该选择短期产品来规避汇率和利率风险。春节

期间投资者可通过网上银行、外汇市场等渠道进行相关投资。

理财师提醒：金价受欧美市场影响较大，国内投资者做黄金交易时，要注意把握时差，别因为盯盘而不能好好享受难得的假日。

没有投资经验的投资者可以在春节期间利用业余时间模拟操作黄金交易，为日后投资打基础。有经验的投资者也需要有一定耐心，等到市场稳定后再操作，不要为了交易而交易。外汇市场复杂多变，尤其是年初，市场走向还不明朗，汇市和黄金的较大波动容易使春节短期投资者陷入被动状态，有不能解套甚至亏损的隐患。

几点建议

根据自己及家庭成员春节外出、居家的安全健康选择一些适用的保险产品。

如果外出旅游或异地过年，可以选择租用银行保管箱。

现金存取、汇兑等业务最好提前办理。

过年开销较大，要准备好充足的应急金。

家长要当好孩子压岁钱的“财务助理”，引导他们树立正确的理财观念。

投资者可以利用春节整理思路，考察自己平时看好的投资领域，研判节后走势，然后对投资理财计划作出相应调整。

春节收藏选“洛阳”

□记者 李永高

2010年中国文物艺术品收藏市场以“跨入亿元时代”的炫目成绩火爆落幕，那么兔年春节我们该关注哪些藏品？我市收藏界人士建议，不妨关注一下具有洛阳本土特色的文物艺术品。

春节洛阳藏市不休市

记者从我市几家古玩市场获悉，按往年惯例，春节期间收藏市场是不休市的，只是营业时间会有所缩短。天子驾六古玩城商务部的郭经理明确表示，年三十到正月初六，10时到16时30分该市场都会照常营业。

春节是藏市的交易旺季之一。据了解，过年来逛古玩市场的大致有三种人：利用假期来开眼界、长见识的本地收藏者；借回乡机会来寻些宝贝以馈赠亲友或收藏的“根在河洛”者；来洛探亲访友、旅游甚至专门来“淘宝”的外地人。

洛阳人收藏应突出河洛特色

“如果说北京的文物艺术品多以反映明清时期文化为主，洛阳的文物艺术品则体现了洛阳作为中国文化圣地的特殊地位。”著名考古学家、洛阳文物收藏学会会长、洛阳河洛文化研究会会长、中国先秦史学会副会长蔡运章教授认为，作为全国重要的文物资源原产地，咱洛阳人收藏还是应该突出洛阳特色，“洛阳人搞收藏应天时合地利得人和”。

据他介绍，洛阳代表文物包括商周青铜器，汉唐陶瓷器、玉器等，无论是工艺、造型都具有浓厚的地方特色和厚重的文化底蕴。我市现在的几大古玩市场正规摊位上摆放的收藏品70%到80%都是真品，价格却比其他地区至少便宜1/3，目前处于价格洼地，具有明显的收藏优势和投资空间。

洛阳文物收藏学会就是全国少有的具有“文物收藏”名头、可以鉴定文物艺术品的专业性学术机构。

收藏、馈赠两相宜的“洛阳”藏品

蔡运章教授向大家推荐了几样适合春节馈赠和收藏的洛阳文物艺术品。

他说，在中国，玉有着丰富的文化内涵。其挂件常有精美的造型和纹饰，多取吉祥、祝福寓意。“黄金有价玉无价”，无论是古玉或者新玉，只要货真，质地越好，价值越高。

天子驾六古玩城郭经理提供的数据也佐证了这一点：该市场玉器总量占全市的40%，销量却占到全市的60%，而且春节期间玉器最受青睐。

铜镜既是流传时间最长的青铜实物用品之一，又是精美的工艺品。目前，铜镜艺术品市场较成熟，历代传世和珍贵的铜镜也很常见，正孕育着非常大的投资潜力，是收藏的好时机。

中国古代钱币是东方钱币文化的代表，春秋战国时期的铲币、刀币、圆钱、蚁鼻钱等，都颇为珍贵。还有秦汉五铢钱、唐朝“开元通宝”等也值得关注。

中国银元，具有很高的艺术观赏、文物价值及纪念意义，也有保值和升值功能。例如世人熟知的“袁大头”，20世纪八九十年代一枚标价60元到80元，两年前卖到200元，现在一枚涨到四五百元，两三年后有可能突破1000元。

“商周青铜器属高档藏品，具有无与伦比的史料价值、艺术价值、工艺价值。”他说，目前国内青铜器市场还没有完全放开。现在人们所称的青铜器，泛指夏商时代流传至今的青铜合金文物。目前其整体价格偏低，还没有完全体现出真正价值，具有极大的升值空间。

他提醒藏友，高档青铜器的收藏需要有相当的眼力和经验，不过，档次稍低的春秋战国、秦汉的青铜类物品，价格不高，广大收藏者可以试试身手。

一周银行理财产品聚焦

短期理财产品仍是主流

□记者 刘黄周

上周，银行发行的理财产品中，短期理财产品仍然占主流地位。数据显示，3个月以内理财产品占比达六成。

金融界研究中心为本报提供的数据显示，1月13日~1月19日，银行共发行了220只理财产品。其中，组合投资类发行数量最多，共发行82只，占比达37.27%；处

在第二位的是债券投资类理财产品，发行数量为69只，占比为31.36%；处于发行数量第三位的是票据类理财产品，发行数量57只，占比为25.91%。以上数据显示，银行理财产品发行结构以稳健为主的形式未见改变。

从投资期限的分布来看，1个月以下的理财产品，发行数量为58只，占比为26.36%；1个月~3个月理财产品，发行数量为75只，占

比为34.09%；3个月~6个月的理财产品，发行数量为45只，占比为20.45%；12个月以上的理财产品仅发行4只。数据显示，3个月以内理财产品占比达到六成，标志着银行理财产品的短期化依旧比较明显。

另外，值得一提的是，上周金融界中心综合评级的前十名均为中短期产品，最长6个月，最短1个月，涉及组合投资类和债券投资类，币种涉及人民币和澳元两种。